



октомври 2018

БЪЛГАРСКА БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА АСОЦИАЦИЯ (ББИА)

София 1037, бул. "Васил Левски" 88, ст. 73, тел. (02) 8412487

e-mail: bbia@lib.bg

Седми брой за 2018 г. на електронния бюлетин на ББИА.

Е-бюлетинът съдържа информация за актуални новини, предстоящи прояви и

съобщения из живота на библиотеките и сдружението. Е-бюлетинът се изпраща по

имейл на колективните членове на ББИА, а на индивидуалните членове – при поискване

от тяхна страна и предоставяне на имейл за връзка. Ако желаете да промените

електронния адрес, на който да го получавате, или пък желаете да прекратите

получаването на е-бюлетина, моля пишете на имейл: adimitrova@lib.bg .

ББИА

-

Колеги, мнозина от Вас ни изпратиха писма, свързани с една [телевизионна реклама](#) на

Виваком, която внушава подвеждащата и невярна теза, че едно технологично средство,

каквото е таблетът, може да замени ролята на библиотеките. Клипът уронва както

престижа на библиотеките, така и на библиотечната професия, представяйки образа на

библиотечния служител като отблъскващ и негативен. ББИА изпрати официално писмо

до ръководството на Виваком с искане за спиране на телевизионната реклама и

премахване на клипа от интернет. В изпълнение на решението на УС на ББИА е

подадена жалба до Етичната комисия на Националния съвет за саморегулация. /

[Повече](#)

ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ

- От 24 до 25 октомври 2018 г. в Народна библиотека „Иван Вазов” – Пловдив ще се

проведе курсът „ [Електронни информационни ресурси с местно съдържание](#) “ с

лектор Цветанка Панчева от Софийски университет „Св. Климент Охридски“.

Желаещите да се включат в него може да се запишат на имейл

adimitrova@lib.bg

най-късно до

18.00 ч. на 22 октомври 2018 г

. Таксата за курса е 20 лв. за индивидуални членове и за библиотекари от библиотеки,

колективни членове на ББИА и 60 лв. за нечленове на ББИА. /

[Повече](#)

- През септември и октомври 2018 г. бяха връчени сертификатите за придобита III

степен на професионална квалификация по професия "Библиотекар" на 79

библиотекари от читалищни и регионални библиотеки, които се включиха в обученията,

провеждани от Центъра за професионално обучение към Асоциация "Съвременни

читалища", съвместно с ББИА и регионалните библиотеки във [Враца](#) , [Монтана](#) ,

[Пазарджик](#)

, Разград,

[Силистра](#)

и

[Стара Загора](#)

.

- През м. септември 2018 г. се проведоха държавните изпити по теория и по практика по „Библиотекознание“ за придобиване на III степен на професионална квалификация по професия „Библиотекар“ в Регионална библиотека „Дора Габе“ – Добрич. 8 читалищни библиотекарски от общините Балчик, Генерал Тошево, Добрич и Каварна се представиха успешно като показаха усвоените теоретични знания и практически умения по време на обучението, проведено от Центъра за професионално обучение към Асоциация "Съвременни читалища", съвместно с ББИА и регионалната библиотека. / [Повече](#)

ИЗДАНИЯ

- Очакваме да изпратите вашите статии за брой 5 на списание [ББИА онлайн](#) до 15

ноември 2018 г.

на имейл

adimitrova@lib.bg

- Заявки за покупка на учебниците „[Библиотечно, справочно-библиографско и](#)

[информационно обслужване](#)

”, „[Библиотечни](#)

[фондове и каталози](#)

” и „

[Общо библиотекознание. Библиотечен мениджмънт](#)

” могат да се правят на имейл:

bbia@lib.bg

. Книгите се закупуват в офиса на ББИА или се изпращат по пощата/с куриер за сметка

на получателя, след превод на съответната стойност на закупените бройки по

банковата сметка на ББИА. /

[Повече](#)

СЪОБЩЕНИЯ ОТ ИФЛА

- През 2017 г. ИФЛА започна да проучва предизвикателствата и възможностите на

библиотеките по света. С пула от идеи по проекта „Глобална визия за библиотеките“

ИФЛА предлага на всеки библиотекар и библиотечен привърженик шанс да допринесе

за колективната визия за бъдещето на библиотеките, за новата стратегия на ИФЛА,

основана на възходящия принцип на управление отдолу нагоре, за нашата собствена

стратегия.

Изпратете вашите идеи за действия, за да изпълните глобалната визия на ИФЛА и

да помогнете за разработването на новата стратегия на ИФЛА. ИФЛА иска да чуе

всички мнения от всяка страна по света. Как може да участвате: Отидете на [сайта](#)

(на

[руски език](#)

) и изпратете идеите си. Платформата е достъпна на всичките седем езика на ИФЛА, а

предложенията могат да се правят на всеки от тези езици. Изпратете вашите идеи

преди

31 октомври 2018 г.

/

[Повече](#)

СЪОБЩЕНИЯ

- На 22 и 23 октомври 2018 г. Регионална библиотека „Захарий Княжески“ – Стара

Загора ще бъде домакин на Третата национална работна среща на методистите от

регионалните библиотеки, организирана съвместно със Секцията на методистите от

регионалните библиотеки към ББИА. /

[Повече](#)